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IX. évfolyam. Zomborban, 1886. Julius 6-án kedden. 52. szám.

Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

egy i hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

ft. 5o kr.

Megjelen minden ZtrecLd-en. és péELtefeeza..

Fonó-rost termelésünk kérdéséhez.

megyei alispán urnái köz­
gyűléskor a ramie termelés 
meghonosítása érdekében 
tartott szakelőadás, vagy 
még inkább az ezen elő­
adásból kifejlett eszmecsere 
ösztönöz arra, hogy hazai 

fonó-rost termelésünk kérdéséhez, néhány észre­
vételt csatoljak. Kender-, len- és gyapjú-ter­
melésünk egykenként, s igy együttvéve is, oly 
fontos nemzetgazdasági kérdést képez, a mely­
nek egy pillanatra való elhanyagolása, nagy 
közgazdasági vétség volna.

Ezzel nem akarom azt mondani, hogy a 
ramie kérdés fölvetése, s egyáltalában, bármely 
uj fonó anyagtermelés behozatala, legkevésbé 
is veszélyeztethetné, az itt már rég meghono­
sított fonó-rostok termelését; azonban az ipar­
növények termelése körül való erőszétforgácso- 
lás, legalább is ifjúkorhoz való kapkodásra val- 
lana, s végeredményében ültalános kudarcra 
vezetne.

Már az országos kiállítás alkalmával volt 
szerencsém az ott bemutatott gynistra növény- 
rost-szövet és egyéb gyártmány elbírálásakor, 
ez érdemben szőkébb körben nyilatkozni; hogy 
nálunk, a hol rendkívül sok jó kender és len 
termelhető, s a hol ez is csak azért nem ter­
meltetik kellő mértékben, mert a kidolgozás, ki­
készítés munkája el van hanyagolva, el van 
nagyolva, s a remek termények az áztatásnál 
és törésnél rontatnak el; minek folytán pl. a 
lennél, több gazda csak magra magért termel, 
s a drágább értékű rostot adó kórókat föltü­
zeli ; mint tavaly is több ezer hold lentermés 
kórója, tehát rostja is, országszerte föltüzeltetett. 
Ilyen államban mindenek előtt a meglevő régi 
rost-növények okszerű és rendkívül hasznos 
kidolgozásának előmozdítására kell a fősúlyt 
helyezni, mielőtt más, talán kevesebb rostot adó, 
uj növények betelepítése után kapkodnánk.

Meglehet, hogy a ramie termelés nálunk, 
a nem szakemberek előtt, kecsegtető külsővel 
bir és sokakra nézve a nevezetes újdonság va­
rázsával hat: holott a ramie termelés kérdése 
világszerte — már t. i. a kultur államokban 
éppen nem uj dolog; csakhogy mindenütt meg- 
megujuló kísérletekben nyilvánul. Nálunk is 
többször volt már a ramie termelés ismertetve. 
10 — 12 év előtt Liptay Pál Amerikából és fiam 
egy év előtt Angliából ismertette a kérdés ál­
lását ; mely szerint ezen növény a csalányok 
családjához tartozik. Indiában és Chinában ho­
nos, azonban az észak-amerikai Egyesült álla­
mokban is termeltetik s Európa több kultur 
államában szélesebbkörű kísérletek tárgya.

A rost, mely ezen növény kórójából nye- 
retik, — mint ezt a bécsi világtárlaton, de már 
1803 óta több helyen is láthattuk — selyem­
szerű fénnyel és gyapjuszerű áttetsző fehérség­
gel, s a len és kender fölött túlnyomó erővel 
bir. Tehát félreismerhetlen nagy becse van.

Azonban, minthogy io métermázsa kóró, 
csak 50 kilogramm rostanyagot szolgáltat, s 
mivel a kórók rostos héjait zöld állapotban, 
kézzel kell a fás részekről leháncsolni, mert 
megszáradás irán erősen oda tapadnának; s 
mivel zöld állapotban 62 % enyv és 38 % kü­
lönböző ásványrészekkel vannak a rostok födve, 
s azok közönséges vízben föl nem oldhatók, s 
a kikészítés mészsavas oldattal történik : ennél­
fogva a brit-indiai kormány már évek előtt 
5000 font sterling dijat tűzött ki, egy olyan 
gépezet és rendszer föltalálására, a mely által 
a rostanyag tonnánként 15 fontnyi költséggel 
volna oly minőségben kikészíthető, a milyen 
minőségnek az ára, az angol piacon tonnán­
ként 50 font sterling értékkel bir.

Azóta világszerte számos kísérlet tétetett 
ezen rost-anyagnak gépekkel való kikészíté­
sére ; de az eddig föltalált rendszerek mellett, 
a kikészítés, a kender és len kikészítéshez ké­

pest, aránytalanul drága; noha már egy ramie 
kikészítő gép föltalálója 1500 font sterling juta­
lomban részesült.

1 la tehát valamely társulat legújabban bir­
tokába jutott volna a kikészítés olcsóbb mód­
jának, minden esetre előnybe jut az eddigiek 
fölött. Azonban, minthogy a kender- és len- 
kórók 18% rostot tartalmaznak, s a ramie csak 
5%, igy a kezelés és a kikészítés mindig kétes 
marad, miután a rost ára a fönnebbi angol szá­
mút ás szerint, a lennel azonos, s a jó olasz 
kenderét sem múlja fölül. Ennyit a rámieról. A 
gynistra meg éppen durva rostu növény, telve 
erősen kötött fóloldhatlan növényenyvvel és erős 
cserrészekkel. Kikészítése szintén rendkívül költ­
séges, s még a hol vadon tenyészik sem birt 
a világ kereskedelmi érték színvonalára emel­
kedni. Színre, erőre, hajlékonyságra messze a 
kender és len mögött marad.

A legelső és legfőbb kötelességünk nelünk, 
hogy gyapjú term elés linket a belföldi ipar verseny 
és a közvetlen földolgozás útján értékesítsük, 
s az igen keresett és jól jövedelmező kender­
és len-termény okszerűbb kikészítésére fordítsuk 
gondunkat. Azért ha jön valami szolid idegen 
társaság a ramie kísérletre, tegye meg Segítsük, 
ha áldozatot nem kér; de ilyen kísérletekre 
közáldozatot nem hozhatunk akkor, a midőn a 
kender- és len-termelés reformálására és elő­
mozdítására megindított támogatás is szenved 
az anyagi eszközök teljes hiányában.

Bakay Nándor.

Zombor város közegészségügyi állapota junius hóban.
Viszonyítva a lefolyt hónapot közegészségügyi 

szempontból a múlt évi junius és a megelőző május 
hónaphoz, azt kedvezőnek mondhatom. A múlt hónap 
ban ugyanis 59, a múlt évi junius hónapban 64. inig 
a Ír folyt hónapban csak 88 haláleset fordult elő. Ily 
csekély számú halálozási eset 10 évi hivatalos műkő 
désem alatt még nem fordult elő.

A megbetegedések oly szórványosak voltak, hogy 
azokból valamely uralkodó kór nem tő re következtetni 
e hónapban nem lehetett. Ragályos megbetegedési 
eset 2 Ízben fordult elő és pedig 2 gyógyulással vég­
ződő himlő.

A trachoma terjedésének meggátlása céljából 
megvizsgáltam a helybeli állami főgymnasium ifjúsá­
gát annál is inkább, hogy a szünidőre hazatérő ifjú 
ság tudomást nyerjen,' vájjon szenved e a nevezett 
híjban, s ha igen, úgy módjában legyen magát otthon 
gyógykezeltetni, nehogy a következő tanév kezdetén 
nekik az iskolába való járás lehetetlenné váljék A 
vizsgálat eredménye kedvezőtlen volt, miután 10 et 
találtam trachomában szenvedőnek. Ezen szembajban 
szenvedők nagyobb része szintén a kórházi ambulato- 
rinmot vette igénybe, ahol is már eddig 2000 nél több 
esetben nyujtatott segély a szenvedőknek.

A határon fellépő ázsiai kolera terjedésének meg­
gátlása céljából a nagymélt. m. k. belügyminisztérium 
által kibocsájtott szigorú meghagyásból kifolyólag, 
orvos-rendőri szempontból a disznóhizlaldáknak a vá­
rosból való 8 nap alatti kihelyezése lett elrendelve, 
miután azok a közegészségre kétséget kizárólag felette 
ártalmasak.

Az élelmi cikkek közül a múlt hónapban dohos 
kenyér hozatott forgalomba, az eszközölt kutatás foly­
tán sikerült a lisztet, a melyből a kenyér készült, 
feltalálni. A vizsgálat kiderítette, hogy a liszt nagy 
mértékben dohos és górcső alatt számos penészgombát 
mutat, miért is az egészségre ártalmas és csupán csak 
állatok táplálására alkalmas, minek folytán további 
eljárás végett a forgalomból kivonatott. Egyéb az 
egészségre ártalmas vagy hamisított élelmi cikk nem 
volt forgalomban, csupán csak kis mennyiségű éretlen 
gyümölcs elárusitása lett betiltva.

Orvos rendőri boncolat nem fordult elő.
A köztisztaság kielégítő volt, a zárt csatornák 

folyton fertőztelenittettek. Tudomásomra jutott, hogy 
egynémely háztulajdonos, miután fedett csatornái ei- 
zárat'ak, szennyes vizét éjnek idején önteti az utcára. 
Ezen \ isszaélés megszüntetésére megkerestem a fő ka­
pitányi hivatalt, a mely megkeresés folytán a nevezett 
hivatal az éjjeli felügyeletet rendelte el.

A fennálló 7 kéjtelep szabályrendeletileg 2-szer 
megvizsgáltatott, nemi megbetegedés a kéjnők közt 
nem fordult elő.

Az állatok egészségügye szintén kedvező volt, 
ragályos vagy járványos betegség nem fordult elő.

Részletes rész.
Meghalt összesen 38 egyén és pedig 17 finemü 

és 21 nőnemű.
Korra nézve: 0—1 évig 10; 1 —5 ig 3 ; 5—20-ig

2; 20 —30-ig 2; 30—40-ig 6; 40-60 ig 6; 60 éven 
felül 8; 100 on felül 1.

Kórra nézve : veleszületett gyengeség 4; görcsök 
3; tüdő lob 2; tüdővész 13; agykor 4; gutaütés 3; 
bél hurut 1 ; egyéb ba jok 8.

A meghaltak közül nem orvo-oltatott 7 éven 
alóli 5 ; 7 éven felül 4

S/ületett összesen 64 lélek, tellát 20-tal több, 
mint az elhaltak száma, és pedig 40 finemü és 24 nő­
nemű ; ezek kö/.ül törvénytelen 2 finemü és 2 nőnemű ; 
halva született 1 finemü, 5 nőnemű.

Házasságra kelt párok szama 13
A h i in 1 ő, ez a rút és veszélyes betegség, 

úgy látszik városunkat sem kiméii meg, miért is köte­
lességemnek tartom a lakosság figyelmét a legnagyobb 
óvatosságra és az újra oltásra felhívni.

Dr. Wolf Kálmán 
tiszti főorvos.

HHEIrels:-
Dr. Haynald Lajos bíboros érsekünk a sza­

badkai kath. legényegyesületnek, a nevével díszített 
zászHszeg megváltása címén, 100 Irtot adományozott.

Vojnics Nándor szabadkai főgymnasiumi ta­
nár nyugdíjba lépett.

Igazságügy miniszteri köszönet. Fabinyi 
Teofil m. kir. igazságügy miniszter Szabadka város 
törvényhatóságához a következő leiratot intézte: A 
legmelegebb köszönettel vettem a város közönségének 
folyó évi junius hó 26 és 27-én tartott közgyűlésből 
hozzám intézett becses iratát, melyben igazságügymi­
niszterré történt legkegyelmesebb kineveztetésem al­
kalmából jó kivánatainak és személyem iránt érzett 
bizalmának ékes és engem fölöttébb megtisztelő kife­
jezést adni szives volt. Fogadja a város közönsége 
irányomban tanúsított ezen szives figyelméért mélyen 
érzett bálámat és legyen szabad egyúttal arra felkér­
nem, hogy közös szent ügyünket igazságügyi állapo­
taink javítására és fejlesztésére irányzott őszinte tö­
rekvéseimet jóakarata támogatásában részesíteni mél- 
tóztassék. Hazafiul üdvözlettel Budapest, 1886. junius 
30. Fabinyi Teofil.

Életmentő katonatiszt. Bajai születésű 
Ernst Irén nevű hajadon múlt szombaton este Buda­
pesten a budai csolnakázó egyesület épülete mellett a 
Dunába esett. A parton sétáló Patncska Zsigmond, 
Rodich-ezredbeü hadnagy odakiáltott a leánynak, hogy 
kapaszkodjék a lépcsőbe, de az elvesztette a lélekjele- 
netét s nem követte a tanácsot. Erre a hadnagy bir 
télén a vizbe ugrott, de a magával tehetetlen leány 
majdnem őt is viz alá merítette s csak nagy nehezen 
sikerült a derék életmentőnek a szegény leányt partra 
vinni.

Értesítés. Az újvidéki királyi kath. magyar 
főgymnasium tápintézetébe a felvétel a jövő 18SG/7. 
tanévre a következőleg történik. A tápintézetbe fel­
vétetnek az újvidéki kir. kath. magyar főgymnasiumba 
járó nyilvános tanulók vallás és nemzetiség különbség 
nélkül. A felvétel iránt az illetők szülői, vagy azok 
helyettesei a felvétetni kívánó itju iskolai bizonyítvá­
nyának és keresztelőlevelének csatolása mellett, a fő- 
gymnasium igazgatójánál Julius hó 30 ik napjáig Írás­
ban tartoznak jelentkezni. Az igazgató a jelentkezette­
ket a felvételre nézve augusztus hó 5-éig Írásban ér­
tesíti. A tápintézeti havi dij a jövő tanévre is 11 
írtban állapíttat ik meg, mely 2 — 2 hóra előre fize­
tendő; ezen felül a lakásdij, fűtést, mosást, világítást 
és tisztogatást is oda számítva, havonkint 6 frt. Az 
ifjúsági „Segély-alap“ állásához képest néhány szegény, 
de jeles és jó előmeneteld, példás magaviqeletü ifjú a 
jövő tanévben is részesittetni fog a havi dij felének, 
vagy negyedének elengedésében. A kik ily kedvezmé­
nyes helyekre óhajtanak felvétetni: iskolai és szegény­
ségi bizonyítvánnyal ellátott kérvényeiket a tőgym- 
nasium igazgatójánál szintén julius hó 30-ik napjáig 
adják be. Később érkező jelentkezések és kérvények 
figyelembe nem vétethetnek. A szülők tájékozása vé­
gett végül megjegyeztetik, hogy a nevendékek a városi 
zeneiskolában havi 3 frt díjért zongorán és hegedűn 
alapos oktatást nyerhetnek. Kelt Újvidéken, 1886. 
junius 28 án. Franki István, igazgató.

Kuláról írják: Nagyságos Schmausz Endre 
alispán ur f évi junius 30 án másodmagával Kulára 
érkezett. Itt és a környéken három napot töltött; ne­
vezetesen a Cserveuka, Kula és Uj Verbász, valamint 
Keresztár községeknek a telecskai fensík és a Ferenc- 
csatorna közzé eső határrészeinek és a belvizeknek 
levezetése és szabályozása tárgyában az illető községi 
elöljárókkal és érdekeltekkel tárgyalásokat ejtett meg. 
Ezenkívül julius 2-án a kulai szolgabirósági hivatalt 
hivatalos vizsgálat alá vette. Julius 3-án késő délután 
távozott az alispán ur körünkből vissza székhelyére.

Halálozás. Szabadkán Markovits Istvánné szül. 
Milassin Mária 64 éves korában junius hó 28-án 
elhunyt.

Baján Fercsák József rémi illetőségű kocsis a 
napokban belefuladt a Sugovicába.

Névváltoztatás. Löwy Jenő topolyai illető­
ségű, ugyanottani lakos, vezetéknevét Lévai-ra ma­
gyarosította.

istsesate!



, , f Az adai ra. kir. földműves-iskola nevendékei ál 
tal /• e; J'lnms hó 27-én az iskolai könyvtár javára 
rendezett nyári táncmulatság alkalmával felülfizettek : 
Vojmcs Máté Zohnatica, Opitz Sándor Ada, Mátity 
István Ada, Odahaszits póstafónök Ada 2—2 f'rt özv
4dalfrSf\9tInnré o°b0! 1 frt 50 kr- Vuits Márkó 
Ada 1 írt 40 kr, Brankovits János Mohul 1 frt 40
kr, Szabó István Ada I frt, Pavlovits Momir Ada 
y Ef?sz ist vamié Ada 70 kr, Barsy Miklós
Zenta o0 kr. (xyetvay Béla Ada 50 kr, id. Tripolszky 
Las/Jo Ada 50 xr. Senk Antal Ada 50 kr, Vállai 
Karoly Ada bO kr. Nagy Pál Ada 50 kr, Karakase 
vits Simon Mohol 50 kr. N. N. Ada 40 kr, N N 
Zombor 40 kr Jeney József Zombor 40 kr, Baumann 
J iigyes Adi 40 kr, Perlesz Bertalan Ada 40 kr Bi- 
zony Sándor T.-Becse 40 kr. Nikolejovits Plútón'Mo- 
hol 40 kr, Schröder István T.-Becse 40 kr, Szávin 
fxyorgv Ada 40 kr, N. N. 40 kr, N. N. 40 kr, Ber­
ger Adóit Ada 40 kr, Bizony Ferenc T.-Becse 40 kr, 
Adler Ignác Ada 40 kr, Offner Adolf Ada 40 kr 
Kelemen Jánosné Ad t 40 kr. dr H-rczl Fii lop Adá 
40 kr,o^zes:n 25 frt 10 xr. A jótékonycél érdekében 
tett Alulfizetésekért fogadják a nemes adakozók hála- 
koszonetlinket. Agécs Vendel pénztáros. Bungyerszky 
Ernő ellenőr. J

Kútba esett. Matarits Iván helybeli lakos 
udvarában a napokban egy 7 éves leányka vizmerités 
•őzben beleesett a kútba. A leányt sikerült még élve 
kimenteni. '
1 ' onRltka -k°rt ért házaspár. Folyó évi június 
bo „9-en s folyó hó 1 én kisérte Dnx Károly Hódsá»h 
község érdemdús jegyzője örök nyugalmuk helyére fe­
leletien szülőit Torzsán. E les anyja született Bovits

KB I Ul....... ",uuzavai saját maganaK, D ernbach
Antal Bácskája Verbászról 4300 mm. tengerivel saját 
Inaff'*,iak> E- és társa 2-ik sz. uszálya Petiovác-• ‘ I Í/PO 1 t * «wij u j ouuvao-
rul dbd mm. búzával. 516 mm árpával és 1198 mm. 
tengerivel 1 eld E. és fiának. Győrbe átszállitatott: Fuchs 
György, Irmája Cservenkáról 2900 mm. zabbal saját 
maganaK, Dungyerszki L. Szt.-Györgyje (Gébről 1800 
mm. búzával és 2200 mm. tengerivel saját migának 
lopper Annin és fia Idája O Becséről 2998 mm búzá­
val, Weisz és Feld Dunája Újvidékről 2324 mm. ten 
gerivel, Popper Armin és fiának ; Eggenhofer I és 
tarsa 3. sz. uszálya Verbászról 2000 mm. tengerivel 

I es faring Pál Jankája Adáról 1721 mm. búzával és 
4J4 mm. zabbal Schlesinger és Polakovicsnak ; Zim­
mer in ami M Dunája Újvidékről 2924 mm. tengerivel 
Kusso I. és fiának ; Eggenhofer és Weisz 4. sz. uszá­
ly Bálánkéról 1857 min. búzával Schreiber D. és fiá- 

naa , Weisz S. és M. Ilonkája Adáról 315 mm. bú­
zával és 1995 mm tengerivel Popper Áronnak; Dun- 

Montenegro és Cernabarája Szt.-Tamás- 
r , I mm. búzával és 3600 mm. tengerivel saját ma- 
ganak ■ Roszmayer Ferenc Tercsije Kuláról 580 mm. 
zabbal és 1980 mm. tengerivel Freund Ármin és fiá- 
nak. A győri gőzh. társ. 23. sz. uszálya Adáról 1571 
mm. búzával és 1900 mm. tengerivel Keppich Illésnek •

M L Alexanderje és Persidája Szt.-Tamás-
rol 39o0 mm. tengerivel és 2500 mm. zabbal saját 
maganak. J

Katalm ugyanis f. évr junius hó 28-án, atyja pedig, 
idősb Dux Karoly, 30 án halt meg Mindketten 1806 
évben születtek és 57 évet éltek boldog házasságban. 
A fep kort élt Dux Károly ezelőtt 25 évvel volt 

_ odsagh község közkedveltségű jegyzője s nyugalomba 
lepese után Torzsára ment, legifjabb leányához Dux 
férjezett Duptza Bertához, hol hátralevő napjait köz- 
tiszteletben, töltötte. A keresztény s honfiúi erényekkel 
t undok lőtt házaspárt gyászolja 3 gyermeke u. m. Dux 
.aroly Hódsághon, Dux Karolin férjezett Oltványi 
vmigyne Bácsban és Dux Berta férjezett Duptza 

istvanne Torzsán. 12 unoka és 9 dédunoka siratja 
bennük nagy., illetőleg dédszülőit. A gyász szertar­
tást Kalmar György kucurai r. kath. helyettes lelkész 
vegezte. Torzsa intelligenciája, a község érdemes elül­
ik!01 s nagyszámú nép kisérte nyugalmuk helyére 
Kiknek azért e helyen is forró köszönetét mond a gyá- 
szo.o csalad. A boldogultak lelki enyhületiikért f hó 

en 1®S"aít a Syászmisék megtartatni Hódsághon.
, . . . oacs-kulai r. kath. tanító-egylet f.
évi junius ho 30 án tartotta választmányi ülését Hód- 
-aghon. Ha'arozatba ment, miszerint ez évi rendes 
közgyűlését ismét augusztus hó 25 én nagynevű bi­

oi os opasztonffnak dicső névnapján fogja megtar 
i ; , a közgyűlésen tanügyi kérdéseken kívül a
bUvai ai-tan,t° egy -6t !akarék-magtárának alapsza- 

1 rp.j a j'tegvitatas tárgyát képezendik.
l0r7e“ykezési szünet. A szabadkai királyi 

Uii ve nyszéknel a törvénykezési szünidő alatt Biró
taÍ L TT nein5b8a kÍVÜÍ a SZÍÍ,!etÍ tailaCS
Mátvás L J( ^'Je0rl- Crainiceanu Mihály és Szondy 

A ' k " t.ul've,Dszeki bírák. A szabadkai királyi
EiZu^ííTi rP Íg a 82ünidö alatt hóban
Köri - Adam> ««gusztus hóban pedig dr. Stipl
működei ir" ajarasbirak fopnak mint szüue i bírák

^Biyen idő lesz ezen a héten? A budapesti 
központi időjelző állomás jóslata szerint erre a Hétre 
nagyobbrészt csöndesebb, szárazabb, meleo- jd* t vár! 
hatni, mely csak a hét elején és vége félé°lesz rész 
EiSr e9Őkke’’ zivatarral változva,

30-ánStaiatoUdkka VarOS «^hatóságának junius
nos i,„litvántá fyU eSe.°e?- Mamusit8 Mátyás plébá-
mondta ho/v ?- 8z0több,sé^el határozatképen ki­

ll- ’ »> jovore a templomban csakis róni katht Ut”e“lí,i‘ítSZ,',t“ak » -farban T”bb va. 
elfogadja el'eneZte “ üditványt, de , többség

Az 1884., 1883 isqi T .íií : 1.
legénység • továbbá / lS/J-ik evben felavatott 
gvakoyr afokra köiíf m}ü^zok’ a a múlt évben a
bal a gyaCat “ v.u t-T”’ “'l* al61 b‘™e'y ok.

ÄÄÄ,é,sz4ma
ban magÄteie!'08 bÍ“j“ ‘

gyaka atrZr^fV ti,-
bagyatik olyformán. b„»!ÓUbíU ‘«'""‘taaa m-g

1500 kilométert vasparipán. Zorkóczy 
üajos az r Újvidéki kerékpár-egyesület“ titkára a 
napokban vasparipán elindult Budapestre, honnan 
juhus 2-án Miskolcra rándult s útját folytatva Kas­
sára majd Eperjesre, innen a Pop rád és Vág völgyén 
r ?° „ a.!g megy- A jablonkai szoroson át Teschent 
Olmücöt s Briinnt érintve Becsbe, innen Grrácba rán- 
dul, honnan Szombathelyen, Pápán és Székesfehérvá­
ron at ter vissza Budapestre. E körút mintegy 1500 
kilométert tesz ki s Zorkóczy naponkint 100 kilomé­
tert szándékozik haladni.

Nemzetközi táviródíjak. A berlini nemzet­
közi tavirosongresszuson Európára megállapított lég 
újabb távíró tarifa a következő: Ha a távirat rendel- 
tetesi helye 1. Az osztrák-magyar monarhia bármely 
allomasa, kiveven, ha a táviratot valamely állami tá 
viro állomás székhelyén levő vasúti tá\írónál adják 
toJ a mely esetben minden szó után még egy krajcá- 
pótdi| fizetendő alapdíj 24, szódíj 02-2. Belgium alap-

1J’ l")’nAZ0<|I',D1 i”-3' ßoszriia-Heicegovina alapdíi 30 
szódíj 04-4 Bulgaria alapdíj 30, szódíj 09-5. Dánia 
aapcjjdO, szódíj 11-6 Franciaország és Korzika 
dapi‘,i fh szothJ 1U-7- Bibiül:ár alapdíj 30, szódíj 

. Búrogország (Szárazföld és Porosz szigetek
di^'1 0 ’ ufJ, ni a tohbi szigetek) alapdij30%zó

J Helgoland alapúi) 30, szódíj 13 — 10. Lnxem
burg atapdíj 30, szódíj 11-11. Malta alapdíj 30, szó- 
R -í, •U■ Mont/my6 nlapdíj 30, szódíj 04-13. Nagy
on‘ ÍT\t- a La, Manche szigetek alapdíj 30, szódíj 
U f' ^"»et-Almid (Hollandia) alapdíj 30, szódi
1| _|- 9mem °,r-5Zag alapd!| 30- szó(h’í 4-16. Norvégia 
alapd.j 30, szódíj 16-17. Olaszország a határszéli ált
övben alapulj 30 szódíj 4-s Olaszország a határszéli
feuróoai O 3 ?dÍJ- 3°U SzódíÍ S~1S Oroszország 
(európai Oioszorszag es Kaukázus) alapdíj 30, szódíj
altndíi"30°Ü r I? aí>íÍJQ30, 8ZÓdíJ 17~ 20- Románia
au1M 22 T j 6721-.Srny0lorSzág alapdíi 30, szó

r kva|C alaI,dl-i 30, szódíj 4—23. Svedorsziy 
7^gJ 3,.SZOdíj- 1f~24 Szerbia alapdíj 40, szódíj 

^Törökország (európai rész) alapdíj 30, szódíj 14
bályzaYJaTözW ’SXlSZabályZat* A UJ »Wi sza-' 
szüit Az ni t i N SZamara mar teljesen elké-

, / u! szabalyzat leglenyegesebb részleteiről a
a kővetkező, teljesen hiteles adatokat közölhetjük •
Míg eddig a biztosíték az ezredestől kezdve lefelé az 
összes tiszti rangíokozatokra nézve 12 000 frt A t 
a nősülendő 30. életévét még el nem é le 24 OW ín 
vol , a jövőben egészen a nősülendő rangiíti"T,„ , 
biztosíték naevsáo-a - T% s,a ul l0S a

....U
ÄÄ f:g-y, ^ a taöiiTs^i:

a szokásos „községünk ii“’ meSk.eZ(íótljek. Miután 
mérdek adó stb. -^elhanZt a^ap..,hely^te, a te- 
sokaságának osztálvonl ’ - &Z- 6 ,nuk a gyermekek 
meggyőzte őket a í» ““T'ival ~ 150-200-
eihatároztatott egy apáca nVÍ^k^ “^hagyással s 
30-án komédiásokgyzlíltlt^hozatak. - Junius 
kellő közepén mulattatták esteV* iT'1 8 a. Piactér

este J—11 óra közt dob-

valószínűleg párszor°i!°lí-‘<. Ezeket előadás után 
fél holtra ver t?k Test m ön v-htn, U Ókötök ~ lesből

1 . •. , I o iiuouieuuo ran ff I abiztosíték nagysága függővé tétetni. És pedig a had 
nagytól es főhadnagytól évenkint 1000 fW ° őostói 800 frt, az őrS„ígytó; altedesÄo ‘fi tVaX’

16VŐoŐ é“ 120«)la,írta,ztVeteltel.Íl!- ,Ez 20-OUU illetve 
- ’ - „ , I ’ 6 Bt toké 0 százalékos kamatoztatá.

304k életeév2eSazHmtt"<,SÜlendŐ- méig Dem léPte tul

ekkel a többi tisztekhez hasonlóan bánik el a mos
bályzjdmaFaz a batótozlt,‘EjTz ol^ítkk^ 

asszonyainak kik 60-ik életévüket már Ű haladtok
nr a lnú,nyügdijr6^™:
zat sokkal szaS^br:°to. a r£S 1? ,7
l Szfm a tisztikar állományáúak'Ygv nfgyedreszere Kiterjedhet, mi» eddig eirv Im-o -g“ 
vö t megszabva. Az ezredesek 1 g L ^i hat0d,'észeben

L j Szakképzett gépészek a csépléshez A
budapest. es vidéki mezőgazdasági és általános gépkezf
bataigffizde,U-k“ZeSÓ csdPlési évad alkalmábóllefkéri a
uazai gazdakozonséixet in___ , . . . C1J d

---- cgj/CflUlL'l
I.«.minden néVeí^Úe^ kteSf

szun-seges gépészekkel is rendelkezik s az =lh I z két minden dij nélkül «.k&tlL towbb “ÄST' 
sal aganott az egyesületi titkár szívesen szofgál
a rád®7 A™rra;oor ^

napon (szeptember 8) tartatni szokott' bLdk“'^ 
nos forgalmi ic eggel birnak tekAf , K altalakereskedők is' eláEbattok ’áraikat EIL
es Pál (jun. 29.) Portiunkíla napi (a„. i ) fii“ Pet”

baja, kereskedők árulhatják cikkeiket’0 a20,I0n CSak 
i'izsl til! Srtsnm^örüi ntc4bk" a Da-
bíí terjed el az =6isz „SanjmVa disztő tóztf

o ™» icuaorségezt nem akarja szives tudomásul venni és nem bánja 
ha a kolera mindjárt a nemes-militicsi utcában kezdő’ 
dik is. Talán mégis lehetne ez ellen valamit tenni^ 
Egy nemes militicsi utcai lakos.

A sör. kel. klérus dotációjának kér­
dése. A gör. kel. klérus dotációjának kérdése élénkéi 
foglalkoztatja szerb nemzetiségű' honfitársainkat s a' 
egyházi congressus tizenötös bizottságának erre vona^ 
kozó javaslata tüzetes megvitatás tárgyát képezi 
szerb lapokban., A tizenötös bizottság indítványa értel­
mében, a papság dotatiója a jövőben a házaspárok 
szarna szerint — páronként két irtot számítva — volna 
megállapítandó. A bizottsági javaslat elfogadása által 
a paroemalis papság érdekei érzékenyen sértetnének 
Mert a karlovici érsekség 139 lelkésze jelenleg össze'
Sríolí’l0’0 f°rÍntDjfÍ fizetést búzí az egyházkerület 
3)934 hazaspar után fizet; e szám alapján a papság­
nak csak 61,868 frtot, tehát az eddiginél 13,332 frttal 
kevesebbet fizetne. A bizottság javaslatának elfogadása 
esetében minden egyes lelkész fizetéséből 100 frt hu 
zatnék el.

Adományozás. A zombori alsófoka ipar- és 
kereskedelmi iskola kézimunka kiállítása alkalmából 
az iparos tanulók jutalmazására eddig a következők 
voltak szívesek adakozni: Schaffner József 10 frtot 
bzakacsy Ferenc 1 drb ezüst koronás tallért, Heindl- 
bofer R. 1 drb ezüst tallért s V4 dollárt ezüstben. Fo- 
fzlinetét*1 nemeskeb,ü adományozók az igazgatóság kö

, Hirdetmény. Az 1876. évi XVIII. t. c. 2 
v, anak rendelkezése folytán Bács-Bodrogh megye köz 
ponti választmánya részéről ezennel közhírré tétetik • 
miszerint ezen megye összes országgyűlési képviselő 
választóinak ideiglenes névjegyzéke a központi vá- 
asztmany székhelyen Zomborban a megyei palota 
nagytermében az egyes községek választóinak ideL 
enes névjegyzéke pedig az illető községben a község 

házánál, Vajszka Bogyán körjegyzőséget képező köz- 
se0euie nezve, pedig a körjegyzőség székhelyén, Vajsz- 
kan, Blyoéyi juhus hó 5 ik napjától bezárólag ugyan 
azon bo 25-ik napjáig mindenki által megtekintse es 
vegeit közszemlére ki lesz téve; továbbá, hogy t!

- y1 t- c- 44 §'a értelmében az ideio-le-
nes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg báki 
felszólalhat es mindenkinek jogában áll, azon választó 
keru etben, melyhez tartozó, valamely község névjegy 
zékebe felvetetett, bármely jogtalan felvétef vagy^' 
bagyas miatt a névjegyzék ellen ugyancsak folyó évi
BmUn 1° 5 tUl }ieZárÓhs uSy^ezen hó lS t/ßäL 
Bodrogh megye központi választmányához Írásban i„ 
tézendo es azon község elüljáróságánál, - Vajszka 
Bogyan községekre nézve a körjegyzőnél - benyúl 

fd? ff szolamlassal élni, melynek névjegyzéke 41 en 
a felszólamlás intéztetik. A választási törvény 45 ff 
y a ertelmeben mindenkmek a községi elüljátóságnál 

etoleg a vajszkai körjegyzőnél benyújtott felszíjam’
évHuíiurfóej6ÍlTg*bT ÍMván- folyó
,|„ni “. . If °! bezárólag ugyanezen l,ó -f, ig
) "ff 4 feWIaloi jogosítva van s azon köziét elü|. 
ja óságánál, melynél a felizólamlái benvuitatot,” , ' 
klszólam asokra vonatkozó észrevételeit' Báes B ffo-h 
"tegye központ, választmányóhoz intézve „y„ S

typ

Báo.Bodn.gh me?ye központi 4iLÍS2í^“‘ 874
I tőí^ugyanezen hó J “ í évi 4-tember hó
és azokat a mn«t ‘aa bozandja meg határozatait 
kezeséhez k£2 tf szlntornY r'lofól"“' ' e"'lel
“ « byÁlag közszemle fmegyej iEr;

Ä ti -en hatoroza £'ITJL 

lebbezések Bán» r' i .kunaboz írásban intézendő fe-
ktpőnt válni , • °S'| m‘gye »liepi"ji"il, mint a
a határozatok tóéteíéT mSf"y f'f'4"41.
10 nan alatt „ueí®lét. Bletóleg kézbesítését követő 
központi vh! f yajtandok be- Bács-Bodrogb megye
ho IT tor oaSbTkKz;rTborb7' T r 
n 4- -I u,eseD0J- Karácson Gyula s. k mint

Sztrilich MarielíQ t\ Bihch Izabella, Körmendy-
Józset és J0tí' ,^S Z,i*ra0,,<1’ AIKIJy
Juliska, Árpád és Befta ^AÍtíu'ai^a 8 gJerm8keik :
Falcioné Malta a gyeletük Flra6“^--^ °t ? 
térj. Sz ti pits István, a , ^ Bra, Altoldy Mariabarátaik hevében mLuw?^’ °P S,zám08 rokonaik B
jó testvérük sógoruk fiLt “lv?el|.tudatÍAk felejthetlen 
Alföldy Gyű a kízhi t íVe “^tyjak nemes-militicsi 
hó 3U-ánTggeí 5 óratn°SnaM fÖVÍ? SZenvedés ^án n,
vetkezett gyászos ellmí t’ 49 évében bekö-
m. hó 30-án délutáni fi ^ ^ bo^doguB bűit tetemei
r- kath. egíLzteHartá°saa °r í°«k 8aját lakásán- a 
szentelés után Ns Militin ’ 8flna^ beszenteltetni s be­
ért a szent ÍL a nemes e-.-t-SZálll.ttatnÍ ^ lelke üdve‘ 
ban f. évi július hó 1 é Ií°m katb* templom-

Sír -r® íw
rende 1886. éíú ^‘rcúus^lTffő rf '«enet-
tézkedésig. Felfelé • iVyő lm 1 kezdve további in- 
naponta 9 órakor este í“fu "^P^lre és Béüab8 Náf„d„rfohérvárr”arneaS;„entaLfe“b 
Orsóvá és Gáláéin- - f j . , V1 reSSel- Bezdanbol
órakor reggel Bldánbóf“'!?! í“ f vaa4rn‘P°" 9 
szombaton^) órakof r gge,. BezdÄIffr*" •<8 
14 én. Az ügynökség. S ’ 1886‘ “amus

Irodalom.
bad h^d!“&tl:LŐt,eatDSnrdtsAQmTff?r52Í8Í 
társunk. Hazai törtééeSá.nnb y“'a Jelea
vtf,,8„°skt\s"f,énrib'8ermh"6yye-Á7mirvtíbt7

8 az
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nek alapos kutatások s egykorú kútfők nyomán való 
méltatása. A magyarországi szabad hajdúkat is oly 
tényezőnek ismeri a történelem, mely hazánknak, fő- 
leg a XVI. és XVII. századbeli múltjában kiválólag 
nagy szereppel birt s mely honi történetirodalmunk­
ban kellőleg méltatva mindeddig nem volt. A szabad 
hajdúk szereplésének egy önálló monográfiában való 
feldolgozása tehát nemcsak a nemzeti múltúnk iránt 
érdeklődő közönségre nézve lehet örvendetes, hanem 
az a történeti szakirodalomra nézve is nyereségnek 
tekintendő. A mű 10 —12 nyomtató' t ivre terjedő 
8 ad rét alakban, csinos kiállításban, legkésőbb f. évi 
szeptember hóban íog megjelenni. Előfizetési ára 1 frt 
20 kr. Gyűjtőknek minden tiz példány u áu egy tisz 
teletpéldánynyal szolgálok. Vállalatomat a m. t. kö­
zön-ég becses pártfogásába ajánlva, vagyok tisztelettel 
Aigner Lajos könyvkiadó és könyvkereskedő (Buda­
pest, váci-utca 1. sz ).

Megjelent és beküldetett „Garay János összes 
müvei“ nek 4—6. folytatólagos füzete. Egy füzet ára 
35 kr. Kapható Méhner Vilmos könyvkiadónál Bu­
dapesten.

Az iparos tanulók kiállítása.
A zombori ipar- s kereskedelmi iskola tanulóinak 

kiállítása fényesen sikerült. A kiállító tanulóknak s a 
rendezőségnek fáradságát a közönség legélénkebb ér­
deklődése jutalmazta.

A kiállítás megnyitó ünnepe s a kiállítási helyi 
eéo-ek leírását a következőkben adjuk :

Vasárnap reggel 8 órakor gyűltek össze a ren­
dezőség s a tanuló ifjúság; 3/4 9 órakor Bittermann 
Nándor ur vezetése mellett egy háromtagú küldöttség 
indult Mihályi János megyei főügyész űréit, mint az 
ipar- s kereskedelmi iskolai bizottság, s igy kiállítá­
sunknak is elnökéért, a kit 9 órakor az ipar- s keresk. 
iskola igazgatója — a rendezőség s a tanuló ifjúság 
élén — üdvözölvén, kérte a kiállítás helyiségeinek 
megnyitására. E percben Hoffeneder Ferenc tanuló 
egy igen díszes selyem párnán átnyújtotta a kiállítási 
nagyterem aranyos kulcsát, mit az elnök lelkes sza­
vakkal vett át s a kiállítás nagytermét fölnyitván, 
a rendezőség élén belépett a kiállítás nagytermébe.

A kiállítás minden részében teljesen készen ál­
lott s egészen betöltötte a városháza nagytermet, va­
lamint az ezzel kapcsolatos két fülkét A falak gaz­
dagon s a legjobb Ízléssel vannak zöld gallyakkal s 
színes lemezpapiron ügyesen csoportosított iparjelvé­
nyekkel díszítve. A főbejáróval szemben egy díszes 
korona s alatta Steiner festesz által igen csinosan 
készített jelszó „Iparban a jövőnk!“ áll.

A terem déli részén egy nagyobb emelvény lett 
felállítva, a melyen a közönség helyezkedett el ; az 
itt levő nagy ajtó mellett a király és a királyné dí­
szesen megkoszorúzott arcképe, az ajtó felett pedig 
Magyarország koronás címere — gazdag díszítések 
között — foglalnak helyet. A falak — Schürer, Tá- 
pay és Gőszl urak szívességéből — olajfestményekkel 
a tükrökkel vannak igen ügyesen díszítve; a terem 
északi falán van a trónörökös és a trónörökösné ko­
szorúséit arcképe. — A terem közepét egy Hoffeneder 
ur által készített s igen szép tyiliinekkel díszített 
körülő, s egyéb Goeser ur által összeállított s meg­
lepő szépségű virágcsoportozat tölti ki.

A tárgyak a nagyterem falai körül vannak sza- 
konkint ügyesen csoportosítva. E tárgyakról majd 
c-ak a julius 8-án megtartandó bírálat után fogunk 
részletesebben szólam", de már most is a legnagyobb 
elismerésünknek adhatunk kifejezést a kiállítottak fö­
lött. S nem habozunk kijelenteni, hogy oly sok szép, 
jól készített s ügyesen összeállított tárgyat láttunk, 
hogy csakis a rendkívüli nagy ellenőrzés, a mely alatt 
e tárgyak készültek, hiteti el velünk, hogy valóban a 
tanulók kiállításával állunk szemközt. Helyeselnünk 
kell a rendezők tapintatos eljárását, hogy a sok ügyes 
s való' an sokat mutató tárgy mellett, a kezdők egy­
szerűbb müveit is fölvették.

A nagy teremből két fülkébe léphetünk be; a 
főajtóval szemben levő fülkét Hoffeneder Ferenc tanuló 
saját készítményeivel gyönyörűen bútorozta be, mig 
az e mellett levő nagyobb fülkét a kereskedő tanulók 
meglepő szépségű kirakatai a könyvviteltani munkái 
töltik be. Itt vannak elhelyezve az iparos tanulók 
rajzmunkái is, a melyek nem egy látogató ajkáról 
csaltak ki csodálkozó hangokat.

Térjünk át már most az ünnepély további fo­
lyamára.

Pontban 10 órakor — mozsarak durrogása mel­
lett — vezette be a meghívásban eljárt küldöttség s 
a rendezőség méltóságos Sándor Béla urat, Bács-Bod- 
rogh s Zombor főispánját, a kinek társaságában láttuk 
a megyei alispánt, Zombor sz. kir. város polgármesterét 
a zombori kir. törvényszék elnökét, a tanfelügyelőt, 
az 5. honvédzászlóalj parancsnokát, a takarékpénztár 
igazgatóját s még igen sok előkelőséget. A nagy kö­
zönség, a melyben örömmel láttuk legelőkelőbb höl­
gyeinket is, a termet zsuffolásig megtöltötte s a fő­
ispán urat belépésekor élénken megéljenezte.

A mozsarazás megszűntével az iparos-tanulók 
meglepő szabatossággal énekelték el Kölcsey Hymnu- 
szát, mire Hoffender Ferenc III. oszt. iparostanuló 
viharos tetszés nyilvánítások mellett a következő üd 
vözlő beszédet tartotta:

„Mélyen tisztelt elnök ur!
Nagyérdemű közönség!

Fel virradt a várva várt nap, a melyen fáradsá­
gunk, munkásságunk első gyümölcsét e nemes város 
közönségének bemutathatjuk.

Öröm és hála emeli ez órában keblünket! Öröm, 
mert egy oly munkát mutathatunk be, a mely a kö­
zönségesebbtől eltérve, bennünk a nemes versenyt 
éleszti, ízlésünket fejleszti s a szép és jó iránti lel­
kesedést fokozza! De az öröm mellett nem kisebb a 
hála érzete, a melyet számtalan jótevőnk iránt ér­
zünk. Hála és köszönet e nemes város polgárainak, a 
kik kiemeltek bennünket mostoha helyzetünkből, mert 
bár nagy áldozatokkal, megnyitották előttünk is a 
tudomány s az ismeretek szent csarnokát s ez úton

megteremtették kiállításunkat! Hála és köszönet az 
ipar- s kereskedelmi iskolai bizottság fáradságot nem 
ismerő, önzetlen elnökének s igen tisztelt tagjainak ! 
Hála és köszönet kedves tanítóinknak, a kik bennünk 
a hazaszeretet élesztőse mellett utat jelöltek ki, a 
mellyen haladva hazánknak értelmes, munkás polgárai 
lehetünk! Hála és köszönet szeretett főnökeinknek, a 
kiknek útmutatása s jóakaró támogatása mellett si­
került e tárgyakat létrehozni.

Gyenge a szavam, de * rős akkor, midőn mind­
annyi unk nevében itt e helyen fogadom, hogy mig 
szi\ünk dobogni fog, addig ez irányban, a szép, jó és 
nemes művelésében haladni meg nem szűnünk! Erős 
akkor, midőn ünnepélyesen kijelentem, hogy csak ad­
dig éljünk, a meddig munkánk által a hazának, az 
emberiségnek élhetünk !

Midőn ezek után a nagyérdemű közönség élénk 
érdeklődését ifjúságunk nevében hálás szívvel köszön­
ném meg, mély tisztelettel kérem tekintetes főügyész 
urat, mint az ipar- s kereskedelmi iskolai bizottság 
elnökét, bogy a zombori ipar- s kereskedelmi iskola 
munka-kiállitását kegyesen megnyitni méltóztatnék !“

A hatás oly nagy volt, hogy nem egy hallgató 
szemében lehetett látni örömkönnyeket s a fölhangzott 
éljenzések s tapsok alig akartak véget érni.

E beszédre Mihályi János ur meghatottan a kö­
vetkező eszmegazdag beszédben válaszolt:

„Mélyen tisztelt közönség!
Kedves tanulók!

Az előttem szólott kis tanítvány üdvözlő szavai 
után én is, mint a helybeli ipariskolai bizottságnak ez 
idő szerinti elnöke, örömnapnak mondom a mai napot, 
melyen iparos tanulóink kéziipar munkájukat egy sze­
rény körű kiállításon a nagyközönségnek először be­
mutatják.

Az uj ipartörvény végrehajtására kiadott mi­
niszteri rendeletek élteimében szervezett ipar és alsó­
tok ú kereskedelmi iskolákra nézve évi zárvizsgák van­
nak rendelve, és e vizsgák alkalmával az iparos tanu­
lók kézimunkája is közszemlére kiteendő.

Az iskolai tanterem azonban, melyben az ipiros 
tanulók szellemi oktatást nyertek, igen kicsiny arra 
nézve, hogy abban az iparos tanulók kézi munkája 
kiállíttassák, és hogy az iparoktatás iránt érdeklődő 
nagy közönség az iparos tanulók kézi munkáját, figyel­
mesebben megtekinthesse ; ezért lettek tehát ezen ipar­
cikkek a tekintetes városi polgármester ur szives bele­
egyezésével e teremben néhány napi közszemlére — köz 
vétlenül az ipariskolai vizsgák előtt — kitéve.

Mélyen tisztelt közönség! Országos és hazafias 
jelszó már, hogy Magyarországban az ipart fejleszteni 
és hazai iparunkat pártolni kell.

Az ipar fejlesztésének első feltétele azonban, 
hogy az iparűzés iránti szeretetet éleszsziik, és hogy egy 
értelmes, müveit, és életerős iparososztályt teremtsünk.

Zombor sz. kir. város közönsége világos tantije­
iét adta annak, hogy egy életerős iparososztály meg­
teremtésére, és az iparos tanulók szellemi tehetségeik­
nek fejlesztésére a maga részéről minden lehetőt meg­
tesz, — mert évenként pár ezer forintot ad a város köz­
pénztárából arra, hogy az iparos és kereskedelmi ta­
nulók a szükséges szellemi oktatásban is részesülhes­
senek, — és ki a helybeli ip .r és kereskedelmi iskolában 
kedden és szerdán megtartandó zárvizsgákon megje­
lenni sziveskedend, örömmel fogja láthatni a városi 
képviselőtestület ezen anyagi áldozatkészségének szel 
lemi hatását.

Ezért tehát helyesen cselekedett az előttem szó 
lőtt kis tanítvány, midőn a városi törvényhatóság ezen 
áldozatkészségéért, s az ipaios és kereskedelmi tanulók 
szellemi oktatásáért — az összes tanulók nevében — 
első sorban a városi törvényhatóságnak mondott kö­
szönetét; e köszönetét én az ipariskolai bizottság ne­
vében is nyilvánítom; e mellett azonban az ipariskolai 
bizottság nevében az iparos és kereskedelmi tanulók­
kal együtt a hála elismerésének adok kifejezést az 
ipariskolai igazgató és tanító uraknak is, kik az ipar­
iskolai oktatást teljesítették, és kiknek az előttünk 
fekvő kézimunka kiállítás létrejöttében is — az illető 
iparos tanulók mestereivel együtt — nagy érdemük van.

Midőn tehát iparos tanulóinknak ezen előttünk 
fekvő kézimunkák kiállítását az ipariskolai bizottság 
nevében ezennel megnyitottnak nyilvánítom, és a mé­
lyen tisztelt közönséget az egyes tárgyak szives meg­
tekintésére felkérem: ezen, az iparos tanulókra nézve 
oly fontos napon, én is szivükre kötöm az iparos ta­
nulóknak az üdvözlő kis tanítvány által ünnepélyes 
Ígéret gyanánt mondott azon jeligét: hogy „addig 
éljünk, mig becsületes munkánk és köteles-égeink lel­
kiismeretes t-ljesitése által a hazának és az emberi­
ségnek élünk. “

Isten éltesse a kis kiállítókat!“
A beszéd végeztével felhangzott az iparos tanu­

lók kedves dallamu Serkentő dala s e megnyitó ün­
nep befejezést nyert.

Azok, a kik ez ünnepélyen jelenvoltak, sokáig, 
nagyon sokáig nem fogják azt feledni. Ez volt az ipa­
ros kereskedő tanulók első nyilvános örömünnepe. Az 
előkelő vendégek s a díszes közönség ezután — a 
rendezők kalauzolása mellett — megtekintették a ki­
állítás minden tárgyát, a legmelegebb érdeklődéssel 
kérdezősködtek a kiállítás részletei felől, s a kis ki­
állítókat legbarátságosabb megszólításokra méltatták. 
Ezután teljes elismerésük nyilvánítása mellett hagyták 
el a kiállítás helyiségeit.

A kiállítás helyiségei folyton el vannak lepve 
látogatókkal, kiknek száma megközelíti az öt-hatszá- 
zat. A bevétel, amely a kiskiállitók jutalmazására lesz 
fordítva, eddig megközelíti a 160 torintot; a kiállítás 
csütörtökig lesz nyitva.

Újvidék, 1886. julius 4.
A sok éljenek, melyekkel szeretett apát-plébá­

nosunk kisértetett, midőn a vaspályával tőlünk búcsút 
véve, Kalocsára ment, még mindig füleimben hangza­
nak. Távozása előtt csaknem minden testület zajos 
tüntetések által sietett a kedves távozónak bemutatni, 
hogy mennyire becsülik, mennyire szeretik s mennyire 
sajnálkoznak távozásán.

Igaz ugyan, hogy mig Bende körünkben élt, da­
cára kiváló hazafias és polgári, valamint papi eré­

nyeinek, zaklatásoknak, személyes sértegetéseknek, sőt 
hírlapi bércé hurcáknak ki volt téve; mindazáltal ő 
megmaradt hiveri rendületlenül álláspontján, melyről 
őt el nem tántoríthatta sem a vérszomjas omladinista, 
sem a Canossa felé csúszó újságszerkesztő.

Bende köztünk 17 évig tartózkodott, 17 évig 
volt pó’olhatlan lelkipásztorunk. Ezen 17 év alatt oly 
nagy mii et vitt végbe, melyről álmodni sem mert 
senki: Uj v"déliét, az omladina volt fővárosát, raegmagya- 
rositotta. I,) volt az, ki 1871 ben dr. Mileticsnck a 
képvi««l"testületi ülésen azt mondotta: „Újvidék Ma- 
gy U'urszágb in fekszik, Újvidék magyar város leend ! “
S midőn ei re. Mi'etics híveivel gúnyosan kacagott, azt 
mondotta: „Meg fogom mutatni, hogy úgy lesz!“

Meg is mutatta, hogy úgy lett. Közhivatalaink 
magyarok; városi tanácsunkban — mely azelőtt az 
omladiuisták eltartási állomása volt — a magyar hi­
vataloskodás dívik; nép- és középiskoláink magyarok; 
van magyar hírlapunk; vau magyar kaszinónk; de 
mennyire magyarosodtunk, arról éppen fényes bizo­
nyítványt szolgáltat a múlt hó 20-án megtartott 
„ Bende-bankett“.

Összegyűlt ott városunk színe, java, nemzetiség­
éé valláskülönbség nélkül. A fel köszön tők kizárólag 
magyar nyelven tartattak, német nyelven csakis tá­
vozó jubilánsunk, Gi O'singer és Belohorszky urak beszél­
tek. Az ünnepelt azért beszélt németül, mert németajkú 
híveitől vett búcsút ; Grossinger, — ki több magyar de­
rék fülköszöntőt mondott — azéit beszélt németül is, 
mert a. jelen volt németek felkérték.

Egész Újvidék feszült várakozással néz a katho- 
li als hitközség képviseleti testületnek választása elé. 
Ezen testület fogja plébánosunkat választani. Nálunk 
a r. k. plébános nemcsak a kathoÜcizmus védője és 
pártolója, nemcsak a katbolikus iskola és ifjúság ve­
zére, hanem a magyar állameszme feutartója, más hit­
felekezetiekkel szemben a testvéri összetartás zászlósa, 
a városi képviselőtestületnek tekintélyes tagja. Azért 
mindenki kiváncsi arra, hogy ki legyen plébános.

Az újvidéki róm. kath. tauitóegylet m. hó 15 én 
Újvidéken tartotta évi nagygyűlését, m-ly tulajdon­
kép bucsúzás volt Bende lm re elnöktől, mint az egy­
let alapítóját ’I. A gyűlés megnyíltával Bende, mint 
az egylet elnöke, magasztos beszédben búcsút vett a 
jelenvolt tagoktól, kinek szavaira Eigl József íuttaki 
plébános és Fiike Pál palánkat tanító feleltek. A gyű­
lés legérdekesebb tárgya volt Berencz Mihály uj futtaki 
ritka szép tehetségű fiatal tanító előadása, Berencz a 
múlt évben Bende őnagysága költségén Vácott a si­
ket némák intézetében volt, a siketnémák oktatá=át el­
sajátítandó. Beszámoló jelentése olyannyira érdekes 
volt, iiogy annak 200 példányban való kinyomatása 
elhatároztatott. Ezután Kern Ferenc ó futtaki tanító 
ajánlatot tett, az „Országos kath. tanítói segélyalap“ 
alapszabályainak némi módosítása iránt, mely módo­
sítások legnagyobbrészt elfogadtattak. A tisztujitás, 
melynél Bende az elnöki székről lelépett, újabb ová­
cióra alkalmat adott ; u. i. Fiike Pál palánkai tanító 
ajánlatára, Bende. Imre nagy lelkesedés között egy­
hangúlag az egylet örökös tiszteletbeli elnökévé vá­
lasztatott. Az egylet első elnöke: Kleiner Adolf bü­
ki ni plébános, másodelnöke Eigl József futtaki plébá­
nos lett A többi tisztviselő u. m alelnök Bachmann 
Antal újvidéki, jegyző Kern Ferenc ó-futtaki, pénz­
tárnok Gdszter József uj futtaki és könyvtárnok 
Kaltner János újvidéki tanítók megmaradtak, mint 
azelőtt. A pénztár állapota itt is igen sanyarú, miután 
a tagdijak igen gyéren folynak be.

A gyűlés után összejöttünk Hanslich Károly a 
„Fehér ökör“-höz címzett jóhirnevü vendéglőjében köz- 
ebédre, mely közebéd gastronomikus tekintetben min­
den várakozást fölülmullott. Fel köszöntők szelleme­
sebbnél szellemesebbek voltak, s csak este vetett véget 
a kedélyes együttlétnek.

A helybeli összes iskolákban a vizsgálatok meg­
tartattak, a diákság széjjel oszlott, haza ment, s igy 
városunk utcáin csakis itt-ott pillantunk meg egy-egy 
ittlakó tanulót. A vizsgálatok minden iskolában ked­
vező sikerről tanúskodtak s különösen a magyar nyelv 
taníttatásában sok eredményt mutattak fel.

A helybeli tűzoltó-egylet alapításának évfordu­
lóját. mint minden évben úgy ez idén is, a futtaki erdő­
ben rengeteg közönség részvétele mellett tartotta meg. 
Midőn a vidámság tetőpontján állott, egyszerre csak 
megnyíltak a felhők s borzasztó esőt bocsájtottak le 
a mulatókra, kik csakhamar besiettek a városba. A 
városban a lövöldében folytatták a mulatságot s csak 
hétfő reggel vetett véget a dinom-dánomuak.

Daláraink a lefolyt hangverseny és a legközelebb 
megtartott dalestély fáradalmai után most pihennek, 
2 havi szünidőt tartván. Az egylet alapszabályai a 
korszellemnek, és a magyar állameszmének megfele­
lően módosíttattak s jóvá hagyás végett a m. k. bel­
ügyminisztériumhoz felterjesztettek. Az egylet f. évi 
közgyűlése, ez évben kivételesen, csakis szeptember 
hó elején fog megtartatni.

A napokban a helybeli kir. áll. ipar- és keres­
kedelmi közép iskolában iparostanoncaink munkái és 
rajzai voltak kiállítva. Az egyes kiállított munkák, 
iparunk haladásáról tanúskodnak ; a művészi rajzok 
pedig valóban meglepők. A rajzolásban ily nagyszerű 
eredmény csak úgy volt elérhető, mert Kistner János 
rajztanár a legnagyobb ügybuzgalommal és odaadás­
sal oktatja az ipurostauoncokat a rajzban. Bruck Fe­
renc, az intéz-1 fárad katlan, erélyes, lelkes igazgatója 
összes idejét az intézetnek szentelvén, az intézet már 
oly hírnévre kapott, hogy messze vidékről jönnek ta­
nulók az intézetbe.

A helybeli r. k. képviselőtestület jegyzőjévé Ga- 
lovics Koszta, a Vorschussverein segédhivatalnoka, a 
Schulverein lelkes zászlósa választatott, dacára annak, 
hogy ezen állásra sok más hazafias egyén is pályázott.

Újvidéknek most különös nagy szerencséje akadt, 
hogy a „Neusatzer Zeitung“ szerkesztőjének fárado­
zása folytán helyben „Bürgerclub“ név alatt egylet 
alakult, melynek tendenciái ép oly homályosak, mint 
a fentnevezett lapé. Múlt vasárnap tartotta meg az 
egylet alakuló gyűlését, melyen magyar, szerb és né­
met beszédek tartattak Majd kissé figyelemmel kisér­
jük ezen egylet működését. r. /,
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asMimaáási árverési hirieimóny,
Az aradi m. kir. jószágigazgatóság részéről ezen­

nel közhírre tetetik, miszerint az aradi marosi kincs­
tári nagy hídon gyakorlandó vámszedési jognak, az 
uj vamárszabaly alapján, az árverés eredményének el­
fogadását követő hó 1-étől 1888. december hó végéig 
terjedő bértartamra leendő bérbeadása iránt, felsőbb 
jóváhagyás fentartása mellett a kir. jószágigazga­
tóság hivatalos helyiségében írásbeli zárt aján­
latok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog 
1886. évi Julius hó 20-án d. e. 10 órakor 
tartatni, kikiáltási ar évenként 13120 írt 0. é. IJgy 
az Írásbeli, mint a szóbeli ajánlathoz 10% bánatpénz 
melléklendő. A részletes feltételek alulirt kir. jószág­
igazgatóságnál megtekinthetők. Aradon, 1886. június 
hó 15-én. M. kir. államjószágigazgatóság. 
1 tánnyomat nem dijaztatik. 2—2

'léri Éieiinéay
Mélykút község a tulajdonát képező ital­

mérési (regále) jogot, nagy vendéglői épülettel, 
1886. évi október i-ső napjától 1888. évi január 
i-ső napjáig, esetleg 1890. évi január i-éig tér 
jedő időre nyilvános szóbeli árverés útján 1886 
évi Julius 15-én d. u. 3 órakor a község­
ház tanácstermében haszonbérbe adja.

Bérelni szándékozók kötelesek az árverés 
megkezdése előtt o. ért. 506 irtot bánatpénz 
fejében letenni. Egyéb a bérletre vonatkozó 
feltételek a község-jegyzői irodában a hivata­
los órák alatt bármikor betekinthetők.

Mélykúton, 1886. június hó 30-án.

Lajthay Benjámin Kiss Ferenc
jegyző. biró.

805. SZ.
tkvi 1886.

sz.3066.
kig. 1886.

Bács-Bodrogh megye bajai járáshoz tartozó 
Baracska községében elhalálozás folytán ürese­
désbe jött jegyzői állásra pályázat nyittatik s a 
választás határidejéül foiyó évi július hó 15-ik 
napjának d e. 9 órája Baracska községházához 
ezennel kitűzetik.

A jegyzői javadalmazást képezi:
1. Szabad lakás, a hozzátartozó házi kerttel
2. Készpénz évi fizetés 180 frt o. é.
3 8 llo4/i6oo katasztrális hold szántóföld ha­

szonélvezete, melytől az adót a jegyző fizeti.
4. 40 pozsonyi mérő kétszer búza fás hect 

I lit.).
5. 12 öl lágyfa (22 m. 76 cm.).
6. Egy drb két mázsás (112 klgr.) hízott 

sertés.
7. 12 kocsi széna.
8. 100 font (56 klgr) marhahús.
9. 60 font (33 6 klg.) só.

10. 30 font (16 8 klg.) fagygyú.
Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy az 

1871. évi XVIII. t. c. 75. §., illetve az 1883. évi 
I. t. c. 6. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket 
alulírott szolgabirósághoz f. évi július hó 12 ig 
bezárólag annál inkább is benyújtsák, mert a 
később érkezendő folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Baja. 18S6 évi június hó 26-án.

Latinovits Gyula,
szolgabiró.3-2

3413 szám. 
kapt. 1886.

Baja város kapitányi hivatala részéről felhivat- 
nak mindazok, kik a helybeli gyepmesteri teendőket 
lö évi kizárólagos joggal az alább főbb vonásaiban 
jelzett és részleteiben az itt elfekvő iratokból kivehető 
feltételek mellett elvállalni hajlandók, hogy ebbeli er­
kölcsi viseletűket, eddigi foglalkozásukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt kérvényüket, legkésőbb 1886. évi 
július hó 28-ik napjáig ezen kapitányságnál 
nyújtsak be. J b
1 , í őbl> feltételek. Vállalkozó a várostól ingyen
a.,S.í és .1,°„é.vr® kizárólagos jogot nyer. Az emésztő 

gödrök ürülékének kihordásáért a felektől hektoliteren­
ként 40 krt szedhet. A szabályok által megengedett 
esetben, elfogott kutyák darabjáért, kiadatás esetén a 
tulajdonostól 50 krt vehet. Elhullott ló és szarvas­
marba darabjáért, ha helybeli állományból való 1 frt 
ha vidékiből való 1 frt 50 krt vehet az elszállítás és 
eltakantasert. Ellenben köteles az ürülék kihordásához 
szükséges légmentes szivattyút és légmentes kihordó 
kocsikat az itt elfekvő rajznak megfelelőig (minők 
jelenleg Pécsett használtatnak), valamint az összefogott 
kutyák szállításához szükséges kocsikat, lovakat s 
minden a foglalkozásához megkivántató szereket
Mvtlnehy 'lhS1játMkÖuSégén beszerezni s azokat 
rn t , haszBalh,at° Jogarban föntartani. Köteles a vá- 
os tulajdonai kepező epüietek emésztő gödreit dii- 

meutesen tisztítani. Köteles a lakásul ingyen átengi
tartanf K > fajat kö‘tséSén. állandóan jókarban tön- 
s ' 1 ’ kegedmuukasokat a szükséghez nért
szambán, sajat költségén tartani.

Baján, 1886. junius 19.

Sclieibner,
_____________ főkapitány.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy az apatini árvatár végrehaj­
tatnak \ lola Marton és tarsai végrehajtást szenvedők 
elleni 130 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
lévő, Apatinban fekvő, az apatini 361. sz. tjkvben A. 
I. alatt felvett Probst szül. Oberleitn^r most férj 
Srrébli Zsuzsanna nevén álló 3c6. hr. 404/b ö. i. sz. 
ház es 100 Q ölnyi beltelek, valamint az ottani 362. 
sz. tjkvben A. I. alatt felvett "Viola Márton és neje 
szül. Probst Rozina nevén álló 387. hr. 404/a ö. i. sz. 
ház és beltelekre, mindkettőre együttesen az árverést 
320 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
luSO. éri augusztus hó 28-ik napján délelőtti fí órakor 
A páti rí községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t e. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó lén 3333. sz. alatt kelt igaz­
ságügy Miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX t. c 170. §a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1886. évi június hó 17. napján

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
|?E52S15E5P5Enn5Fi25H5B5E5r!5E5E5B5B5H5E5i!5B525BSl ®
G A an szerencsém az általam készített Dr. 3
m Spitzer-féle y

jjj ÜP# Lívia arckenőcsöt y
G ajánlani, mely rövid idő alatt eltávolítja a szép- 3 
G lot, máj föl tokát és pattanásokat, az arcot pl asz- ti 
G tikossá teszi s iideséget kölcsönöz. ti
G Nemkülönben ajánlom y

G Lívia szappanomat, jjj
[jj mely felülmúl minden eddig forgalomba hozott 3 
ju toilett-szappant. JQ
G Ára egy tégely kenőcsnek 50 kr, egy db 9
G «zappan 35 kr, — mindkettő használati ntasi 9 
G tassal van ellátva. ™
G Kapható: Zomborban Weidinger S. és y 
Ln Zs. uraknál, O-Morovicán Friedmann Dániel ur- 9 

na , ( sántátéren ifj. Basch Károly urnái s nálam 3 
G mmt keszttonél pálmán gyógyszerész §ajmokon. 3
G Ismét eladók árelengedésben részesülnek, jj]
EiEsasasasasasasEsasasasMBSEsasESESEsasasEs^sEsasI

6436/86. szám.

298. szám.
1886.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi I X 

t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini tek. kir. járásbíróság 2732. számú végzése 
által Freidinger Simon szóntai lakos végrehajtató ja 
vára Tadiánovits Sztipán szóntai lakos ellen 170 frt 
tőke, ennek 1881. évi február hó 20. napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 40 frt 76 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehaj 
tás alkalmával biróilag lefoglalt és 360 frtra becsült 
50 drb juh és 10 drb sertésből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés útján eladatoak.

Mely árverésnek a 2732./1886 sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szónta köz­
ségházánál leendő eszközlésére 1886. évi július hó 20. nap­
jának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg- 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881 
évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1886. évi julius hó 4. napján.
OláilnL Tá,23.os

kir. bírósági végrehajtó.

2022. szám

r IDBroeasasi árverési jure
A n.-becskereki m. kir. ispánság hiva­

talos helyiségében folyó évi julius hó 14-én 
reggeli 9 Órakor zárt írásbeli ajánlatok tárgyalá­
sával egybekapcsolt nyilvános szóbeli árverésen a kő­
vetkező bértárgyak adatnak haszonbérbe: a következő 
vn.Becskerek határában fekvő földek, úgymint1 Felső- 
Muzslya I-ső dűlő 341281 hold föld 265 frt 6t"kr. ki­
kiáltási árral 1886. november hó l-étől 1 évre zab­
termésre, felső-muzslyai II. dűlő 66 hold 1521 frt 60 
krrai 1886. október l étől 1 évre kapás növény alá. 
A deouicai 27. sz. föld 50500 hold föld 412 frt 57 
krrai, deouicai 28 sz. föld 52400 hold 501 frt 60 krrai 
deouicai 100. sz. föld 24’05 hold 302 frt 02 krrai s a 
deouicai 101. sz. föld 5517C hold 677 frt 85 krrai 
mind a négy 1886. november hó Létől 6 évre, szabad 
használat, feles mivelés, albérleti tilalom s ugartartás 
kötelezettsége nélkül. A titeli lőportár és őrház 5 frttal 
a bérbeadás napjától 3 évre. A farkasdini 24. sz. ha­
lászat 80 írttal, a csurogbi Tisza-halászat 152 frttal 
a zsablyai halászat 225 frttal, a kátyi halászat 351 
írttal s a tomasevác-botosi 19—20. számú halászat 85 
írttal, mindegyike 1887. január hő 1-étől 3 évre. A 
tarram 97. sz. Tisza-átmetszés 27246 hold föld 30 frt 
kikiáltási árral 1886. október hó 1-étől 6 évre szabad 
használattal. Szegeden, 1886. junius hó 26-án M kir

Utánnyomat ne*m di- 
2—1

tk. 1885.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Lederer Hermann monos- 
torszeghi lakos végrehajtatnak Mrvicsin Lovra monos- 
torszeghi lakos végrehajtást szenvedő elleni 85 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. törvényszék területén lévő, Mouostorszeghen 
fekvő, a monostorszeghi 471. sz. tjkvben Mrvicsin 
Lovra nevén álló A I 454 ö i. sz. ház és beltelekre 
az árverést 400 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1886. évi augusztus hó 11-ik napján délelőtt 9 órakor 
Monostorszegh községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. e. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz" a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óva­
dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1886. évi május hó 20. napján.

A zomíiori kir. törvényszék mint telektrönyyi hatóság.

leljes egy évre okleveles kántortanitóhe- 
lyettes kerestetik Csataaljára (Bács megye) ki 
az összes kántori teendőket (német nyelven) az 
iskolában való tanítást pedig német-magyar 
nyelven végezni köteles. Jövedelme : Ágyneműn 
kívül teljes ellátás és havi részletekben egy 
évre egyszázötven irt o. é. Az állomás azon­
nal elfoglalható. Pályázók alólirottnál jelentkez­
hetnek személyesen vagy Írásban.

Csataalján, 1886. jul. 2.
Pammer lóbiás,

^ 1 kántortanitó.

ZomW. 1886. Bittermann NándorÁönyÁTés kőnyomdájából.

2943. sz. Bács-Bodrogh megye hódsághi járás
szolgabirája.

Pályázati hirdetmény.
Bácsujfalu községében üresedésbe jött szü­

lésznői állásra ezennel pályázat hirdettetik.
Pelhivatnak mindazok, kik ezen állást el­

nyerni óhajtják, miszerint kellőleg felszerelt kér­
vényeiket folyó évi julius hó 28-ig ezen 
szolgabiróságnál nyújtsák be. A javadalmazás 
áll évi 120 frt hzetesbói, ezen kiviil minden 
szülési eset alkalmával 80 krajcár látogatási 
díjból. 0

Hódságh, 1886. évi julius i-én.

Müller Béla,
segéd szolgabiró.

898. szám.
188ÍL r

Árlejtés! hirdetmény.
Mélykút község egy tanítói laknak tante­

remmé leendő és 651 frttal előirányzott átalakí­
tási munkálatait f. é. julius hó 11-én d. U. 
3 Órakor a községház tanácstermében meg­
tartandó nyilvános szóbeli árlejtésen a legkeve­
sebbért vállalkozónak átadja.

A költségelőirányzat a község-jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt mindenkor bete­
kinthető.

Mélykúton, 1886. junius hó 30-án.
Lajthay Benjámin Kiss Ferenc

i'-'ÍI."3- biró.


